

HALLE 14

Leipzig, 8. Juni 2016

Pressemitteilung

YOURTOPIA

Abschlusspräsentation des gleichnamigen Kunstvermittlungsprojekts mit Leipziger Schülern über die Verteilung von Macht und Reichtum

Eröffnung: Mittwoch, 15. Juni 2016, 12 Uhr

Jugendliche wachsen in eine Welt hinein, die einerseits von sozialen und wirtschaftlichen Krisen und andererseits von medialer Ablenkung geprägt ist. In dem dreimonatigen Kunstvermittlungsprojekt YOURTOPIA haben sich seit April 2016 insgesamt 60 Schüler im Alter von 12 bis 16 Jahren forschend und künstlerisch mit gesellschaftlichen Dynamiken und der Verteilung von Macht und Reichtum auseinandergesetzt.

Unter Leitung der Kunstvermittlerin Ina Nitzsche (HALLE 14) und dem Leipziger Künstler Uwe Fischer haben sich die Schüler die Frage gestellt »Wie wollen wir miteinander leben?«. Daran anknüpfend wurden utopische Städte aus Legosteinen errichtet und verschiedene Modelle des Zusammenlebens durchgespielt. Wird es Geld geben? Soll es Gesetze geben? Solche und ähnliche Fragen stellten sich die Schüler der Helmholtz- und der Petri-Schule und klärten sie untereinander.

Entstanden sind verschiedene Wunschgemeinschaften, die nun in dieser Abschlussausstellung der Öffentlichkeit präsentiert werden. Darüber hinaus sind Entwürfe, Interviews und drei Filme zu sehen, die sowohl den Entstehungsprozess der alternativen Gesellschaften, als auch die Gedanken der Jugendlichen anschaulich illustrieren.

Gefördert durch:

PwC-Stiftung

Jugend • Bildung • Kultur

FAKTEN

YOURTOPIA - Kunstvermittlungsprojekt der HALLE 14

Projektdauer: April bis Juni 2016

Leitung: Ina Nitzsche (Kunstvermittlerin HALLE 14) & Uwe Fischer (Künstler) Teilnehmer: 60 Schüler der Helmholtz-Schule und der Petri-Schule Leipzig

Eröffnung Abschlussausstellung: Mittwoch, 15. Juni 2016, 12 Uhr

Ausstellungsdauer: 16. bis 30. Juni 2016

Ort: HALLE 14 – Zentrum für zeitgenössische Kunst, Spinnereistraße 7, 04179 Leipzig

Offnungszeiten: Dienstag bis Sonntag, 11 bis 18 Uhr

PRESSEKONTAKT:

Monique Erlitz HALLE 14 – Zentrum für zeitgenössische Kunst

Mail: presse@halle14.org Tel: 0341/492 42 02 www.halle14.org

PRESSEBILD:

Bilder in druckfähiger Qualität bitte anfragen unter presse@halle14.org





ALLGEMEINE INFORMATIONEN ZU HALLE 14 - ZENTRUM FÜR ZEITGENÖSSISCHE KUNST

Als nicht-kommerzielles Kunstzentrum ist die HALLE 14 Schauplatz, Denkraum und Kommunikationsort für zeitgenössische Kunst in Leipzig. In einer denkmalgeschützten Industriehalle auf der Leipziger Baumwollspinnerei bietet sie der kunstinteressierten Öffentlichkeit internationale Gruppenausstellungen, eine Kunstbibliothek, Veranstaltungen und ein Kunstvermittlungsprogramm.

Weitere Informationen: http://www.halle14.org/info/ueber-uns.html